

危险驾驶拟入罪,醉驾即拘役并罚款

13个死刑罪名拟取消 年满75岁老人犯罪可“免死”,手段特别残忍除外
“扒窃”行为明确入罪 食品安全渎职犯罪单列

十一届全国人大常委会第十八次会议20日下午开幕,审议刑法修正案(八)草案等。草案规定,审判时已满75岁的人不适用死刑,但以特别残忍手段致人死亡的除外。草案没有增减拟取消的死刑罪名数量,仍然维持此前草案拟取消13个死刑罪名的规定。草案对刑法关于盗窃罪的规定作出相应修改,明确“盗窃公私财物,数额较大或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的”,将被依法惩处。

组织领导黑社会将加重处罚

草案还提高对黑社会性质组织的组织者、领导者的刑罚。

此前的草案规定,组织、领导和积极参加黑社会性质的组织的,处三年以上十年以下有期徒刑;其他参加者,处三年以下有期徒刑、拘

役、管制或者剥夺政治权利。

此次审议的草案规定:组织、领导黑社会性质的组织的,处七年以上有期徒刑,并处没收财产;积极参加的,处三年以上七年以下有期徒刑,可以并处罚金或者没收财产;其他参加者,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利,可以并处罚金。

死缓可“限制减刑”不得假释

草案明确,死缓犯罪分子可以“限制减刑”,并提高了减刑后的实际执行刑期。规定:这部分罪犯死缓缓期执行期满后减为无期徒刑的,减刑以后实际执行的刑期不得少于25年;减为25年有期徒刑的,减刑以后实际执行的刑期不得少于20年。同时,相应恢复刑法中原有的对这部分人不得假释的规定。

醉驾即拘役,严惩“马路杀手”

立法聚焦

刑法修正案(八)草案对“危险驾驶犯罪”条款进行了再次修改。针对醉酒驾车、飙车等危害公共安全的行为,刑法修正案(八)草案一审稿增加了危险驾驶犯罪,规定:“在道路上

醉酒驾驶机动车的,或者在道路上驾驶机动车追逐竞驶,情节恶劣的,处拘役,并处罚金。”

同时,二审草案稿规定,如果有醉驾、飙车等行为,同时构成其他犯罪的,将依照处罚较重的规

定定罪处罚。

从刑法此次修改来看,对于醉酒驾车、飙车等危险驾驶行为,如果造成特别严重后果后,是否可按“以危险方法危害公共安全罪”定罪并未明确。

食品安全监管渎职犯罪单列

刑法修正案(八)草案单独列明了食品安全监管渎职犯罪。草案增加条款规定:“负有食品安全监督管理职责的国家机关工作人员,玩忽职守或者滥用职权,导致发生重大食品安全事故或者造成其他严重后果的,处五年以下有期徒刑或

者拘役;造成特别严重后果的,处五年以上十年以下有期徒刑。”

草案还增加了一个适用条件,即除了对人体健康造成严重危害外,增加了“或者有其他严重情节的”,处以相关刑罚。这意味着尽管没有造成严重后果,但从非法获利的金额、食品扩散的范

围等角度能够证明其严重危害的,仍然可依法给予刑罚。

另外,草案把“造成严重的食物中毒事故或者其他食源性疾患”内容去掉,即不论是否中毒或患病,只要对人体健康造成严重危害的,就将受到处罚。

■均据新华社

与嫌疑人同名,初二学生被关212天

在少管所里遇到抢劫案主犯,冤屈终得澄清

只因与嫌疑人重名,新疆博乐警方实施抓捕时错误地将一名15岁少年刑事拘留。两个月后,他被当地人民法院以抢劫罪判处有期徒刑两年。

2009年1月,他在少管所里遇到抢劫案主犯,冤屈终得澄清,张冠李戴的荒唐真相随之被揭开。

“还有个王企”没人信反挨打

2008年9月4日,正在网吧上网的新疆博乐塔拉蒙古自治州博乐市某中学初二学生王企(化名)被博乐市东风派出所民警抓捕。

“你是王企吗?”“是。”“认识马清林(化名)吗?”“认识。”“你跟马清林抢了多少钱?”“我没抢钱啊。”简单对话后,民警给王企戴上手铐带到公安局。

王企说,“在看守所,我被关了3天。我没参与抢劫,为啥把我抓起来?我是被冤枉的!”他不断向办案民警解释,告诉对方他的冤屈。他当时想起马清林还有一个朋友叫王企,就对民警说,“你们抓错人了,还有一个王企!”

“民警以为我在狡辩,就不断地恐吓我、威胁我,掐着脖子打我。那段时间,我身上有很多被打的青紫印记。”王企说,“第四天,有人告诉我,只要我承认就放我回家。我就承认了,却等来了逮捕的通知。”

曾参与“分赃”卷入另一案件

据当时参与办案的民警熊理介绍,2008年3月20日,一名受害人家中被盗,证据指向刚从少管所出来的少年犯马清林。经过缜

密侦查,警方得到马清林的藏匿线索,遂将马清林和留宿他的少年(在阿拉山口当保安)一并带回。

“当天晚上,马清林跳楼逃跑了。”参与办案的另一位民警王春中说,按照程序,本该对留宿少年的身份进行审查,但因为大家都忙着追捕马清林,所以便通知该少年的父亲将其领回。

熊理和王春中都表示,当时并不知道该保安也叫王企(化名)。

3月28日,在逃的马清林被捕。王春中说:“被问及赃物流向时,马清林交代是王企帮着卖了首饰。”

“销赃”的王企正是本文开头所提及的初中生王企。熊理说,4月18日,民警曾把王企抓到派出所,由于王企当时未满16岁,参与销赃不属于承担刑事责任的范围,就让其父亲王富财交齐罚款后将其领回。

在接受记者采访时,王企承认自己干过错事:“马清林是我的小学同学。当年3月,马清林突然找到我,让我帮他卖金戒指,我就分两次卖到首饰店,给了马清林一千多元,自己留了近两千元。”

最新进展

少管所里遇到主犯终获澄清

2009年1月中旬,王企被送往伊犁哈萨克自治州少年犯管理所,当天,他遇到了抢劫案主犯马清林(化名)。“你咋进来了?”马清林有些奇怪地问王企。得知被抓的经过后,马清林对他说:“你是冤枉的,是那个保安王企,不是你。”

随后,王企向管理所管教反映情况,这场重名错案的真相终于被揭开。

2009年4月2日,博乐市人民法院作出再审判决,王企被无罪释放。

熊理说,在补充侦查阶段,马清林交代了伙同王企、张某共同抢一部手机和10元钱的事实。

熊理说,由于当时犯罪嫌疑人名清林及张某的供认中并未说明还有一个王企,就想当然地把曾参与“分赃”的初中生王企抓获。

曾戴镣铐到学校现身说法

在接受记者采访时,王企说:“我没有参与抢劫。当时民警见我不承认,就把马清林的讯问笔录拿来给我念了一遍,最后,我就按照他们念的凭印象说了一遍。”

11月30日,博乐市人民法院以抢劫罪判处被告人王企有期徒刑两年。

“最难受的是羁押期间,曾戴着手铐脚镣到学校现身说法。”王企说。

2008年12月5日,看守所管教交给王企一封忏悔信,要求他作为少年犯代表到博乐市的3所学校现身说法。

“我从小偷窃……”念着信里自己根本没做过的事,王企难受得嚎啕大哭起来,这个表现却被民警解释成“发自内心的悔过”。



和谐3B型电力机车。



2000年,东风4D型内燃机车。



1991年,东风4B型内燃机车。



1978年,东风4型内燃机车。



1946年,蒸汽机车。

“毛泽东号”机车第四次换型

首次采用电力机车,世界单机功率最大

12月20日,由中国北车集团大连机车车辆有限公司制造的“毛泽东号”第四次换型机车在大连交付给北京丰台机务段。新型车选用世界单机功率最大的和谐3B型电力机车,这也是“毛泽东号”首次采用电力机车。

新华社 图

首例转基因克隆水牛广西诞生

12月19日,世界首例转基因克隆水牛在广西大学诞生。

今年年初,科研人员将一个3月龄的水牛胎儿成纤维细胞经体外传代培养后,将含标记基因和筛选基因的转基因载体导入,构建得到转基因克隆重

构胚,于2月5日植入一头2岁半的母牛子宫内。

12月19日凌晨,母牛顺利产下一对雄性双胞胎,一头体重20.5公斤的正常存活;另一头体重14公斤的天折。

■据新华社

亮阁门窗
创新品质服务

长沙安贞妇产医院
意外怀孕手术限价580元
0731-82931999
专项基金由获长沙市慈善奖“栀子花助医金”提供

合力叉车
长沙雨花机电市场E区8栋 电话:0731-85685139 84310218